SZCZEGOLOWY OPIS ZALICZEN

1.1. 200 m sposobem dowolnym w czasie ponizej 5’
Préba polega na przeptynieciu 200m dowolnym sposobem.

Kryteria zaliczenia:

t<5'00” ocena dostateczna (3,0)
t<4'30" ocena dostateczna plus (3,5)
t<4’00" ocena dobra (4,0)

t<3'30” ocena dobra plus (4,5)
t<3'00' ocena bardzo dobra (5,0)

Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:
a) przekroczenie czasu wymaganego dla catej préby wynoszacego 5'00”.

1.2. 100m kombinacja; t < 3°00”
Ratownik po oswojeniu sie z wodg wchodzi bezpiecznie do wody (skok ratowniczy lub inny
sposoOb bezpiecznego wejscia do wody, uzalezniony od warunkéw na akwenie) po czym
przeptywa 25m kraulem, nastepnie schodzi pod powierzchnie wody, gdzie przeptywa pod jej
lustrem 10m, a po wyplynieciu przeptywa 15m ,zabka”. W dalszej kolejnosci Ratownik przeptywa
50m technikami ratowniczymi - odpowiednio 25m kraulem oraz 25 ,zabka” ratownicza.

Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:

a) wynurzenie sie na powierzchnie wody podczas ptyniecia 10m pod wodg
b) przekroczenie czasu wymaganego dla catej proby wynoszacego 3'00”.
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1.3. 200m kraul -zabka

25m kraul - 25m zabka (pelny styl), 25m kraul - 25m zabka (same NN), 25m kraul - 25m Zabka
(same RR), 50 glaich.

1) bezpieczne wejscie do wody (oswojenie sie z wodg, skok ratowniczy lub inny sposéb
bezpiecznego wej$cia do wody, uzalezniony od warunkow),

2) przeptyniecie z bojg SP dystansu 50m (25m kraulem + 25m zabk3),

3) przeptyniecie dystansu 50m samymi nogami (25m NN do kraula + 25m NN do zabki),

4) przeptyniecie dystansu 50m samymi ramionami (25m RR do do kraula + 25m RR do Zabki
[stopy zaczepione o uchwyty boji]),

5) przeptyniecie dystansu 50m glaichem.

Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:
a) proba oceniana jest w kategoriach ,zal” lub ,nzal”. Nie ma limitu czasowego.
a) brak umiejetno$ci wykonania jakiegokolwiek elementu skutkuje nie zaliczeniem proéby.
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2.1. Akcja ratownicza z pasem ratowniczym ,wegorz”; t < 2°00”
1) skok ratowniczy (rozkroczny), (jesli na ptywalni krytej - start z brzegu od strony ptytkiej
czesci ptywalni),
2) 20m kraul ratowniczy,
3) scyzoryk (zejscie pod wode na gteboko$¢ co najmniej 1,8m),
4) podjecie manekina z dna i wyplyniecie z nim na powierzchnie wody,
5) 20m holowanie manekina opasanego ,wegorzem”,
6) wyijscie na brzeg, prezentacja algorytmu WBLS na fantomie do nauki RKO.

Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:
a) brak kontaktu wzrokowego z tongcym podczas skoku,
b) pozostawienie sprzetu na brzegu podczas rozpoczynania akcji,
c) niezgodne ze sztuke ratowniczg podjecie z dna manekina,
d) przytapianie manekina podczas holowania,
e) przekroczenie czasu wymaganego dla catej préby wynoszacego 2',
f) popeienie jakiegokolwiek btedu w algorytmie WBLS.
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2.2, Akcja ratownicza z boja ,,SP”; t < 2°00”

1) skok ratowniczy (wykroczny), (jesli na ptywalni krytej - start z brzegu od strony gtebszej
czesci ptywalni),

2) 15m kraul ratowniczy,

3) zejscie pod wode, nurkowanie na odlegto$¢ 15m do manekina lezagcego na dnie przy Scianie
startowej (gteboko$¢ co najmniej 1,8m),

4) podjecie manekina z dna, wyptyniecie z nim na powierzchnie wody,

5) holowanie na dystansie 30m,

6) wyjScie na brzeg, prezentacja algorytmu WBLS na fantomie do nauki RKO.



Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:
a) brak kontaktu wzrokowego z tongcym podczas skoku,
b) pozostawienie sprzetu na brzegu podczas rozpoczynania akcji,
c) wynurzenie sie na powierzchnie wody podczas ptyniecia 15m pod woda,
d) przytapianie tongcego podczas holowania,
e) przekroczenie czasu wymaganego dla catej proby wynoszacego 2,
f) popemhienie jakiegokolwiek btedu w algorytmie WBLS.

akcja ratownicza z bojg SP; t < 2'00"

bezpieczne wejscie do wody,

E P skok ratowniczy wykroczny 15 m kraul ratowniczy =
o >
“ o 15 m pod wodg gi. min. 1,8 m
.* podjecie 30 m holowanie manekina
WBLS n z dna manekina
o
= Ik
g § 1<

czesé gleboka 15 m czesé plytka 10 m

2.3. Rzut rzutka rekawowa do celu na odlegto$¢ 12m

1) oddanie celnego rzutu do pozoranta znajdujacego sie 12m od brzegu,

2) przyholowanie pozoranta za pomoca linki do brzegu,

3) ewakuacja poszkodowanego na lad (wybranie odpowiedniego sposobu ewakuacji w zaleznoSci
od warunkéw: ptywalnia (wycigganie na dosiezny brzeg), plaza (chwyt Rauteka, strazacki,
biodrowy),

4) prezentacja na pozorancie algorytmu BLS (losowo: dorosty, dziecko, niemowle).

Bledy krytyczne powodujace nie zaliczenie préby:
a) przekroczenie dopuszczalnej liczby rzutéw (max. 3 rzuty) lub przekroczenie dopuszczalnego
czasu (1'45"),
b) stwarzanie niebezpieczenstwa wobec siebie oraz pozoranta podczas ewakuacji na lad,
c) popetnienie jakiegokolwiek btedu w algorytmie BLS.
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